

中共铜陵市委文件

铜发〔2018〕12号



中共铜陵市委关于深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想的意见

(2018年5月10日)

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，顺应时代发展，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。为推动学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想制度化、规范化、长效化，坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，根据《中共安徽省委关于印发〈深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想若干规定〉的通知》（皖发〔2018〕10号）精神，结合我市实际，市委决定在《中共铜陵市委关于深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的意见》（铜发〔2017〕3号）基础上，修订出台本《意见》。

一、充分认识深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义，切实在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致

1. 习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是党章和宪法确立的党和国家指导思想，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，是党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的根本理论指引，必须长期坚持并不断发展。

2. 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的前提基础；是不断推进理论创新和理论武装、进一步提高全党理论素养的内在要求；是站在中国特色社会

主义进入新时代这个新的历史方位上更好推进党和国家各项工作的必然要求；是增强各级干部特别是领导干部工作能力和领导能力的重要途径；是激发全党全国人民奋进斗志和创造热情的动力之源。

3. 全市各级党组织和广大党员干部必须把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深入开展大学习、大宣讲、大培训、大调研、大落实，牢固树立“四个意识”，切实增强“四个自信”，始终做到“五个纯粹”，严守政治纪律和政治规矩，忠诚、维护、看齐习近平总书记这个全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖，全面建设向习近平总书记绝对看齐、让党中央绝对放心的现代化幸福美丽新铜陵，确保全市各项事业始终沿着正确方向前进。

二、深入学习领会、把握精神实质

4. 深入系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求，在学懂弄通做实上下功夫，坚持应学必学、应学尽学、应学立学，习近平总书记发表重要讲话后，中央明确传达范围的，按照规定范围第一时间组织学习；全文公开发表的，各级党组织应当及时布置安排学习；以新闻报道形式摘发重要讲话要点的，应当及时学习。

5. 各级党委（党组）采用全会、常委会议、党组会议、

理论学习中心组学习会、领导干部集中培训等形式进行学习，加强研讨式、互动式、调研式学习；基层党组织结合“党日”活动、“三会一课”开展学习，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党员教育的基本内容，形成学习常态，创新方式方法，提升学习质量和效果。各级党委（党组）书记为党员讲党课时，应当把习近平新时代中国特色社会主义思想及学习体会作为首要内容。

6. 各级党委（党组）理论学习中心组应当把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一位任务，制定学习计划，细化学习专题，集中学习研讨，落实学习措施，充分发挥党委（党组）理论学习中心组的示范带动作用。

7. 党校、行政学院和社会主义学院等教育培训阵地，应当将习近平新时代中国特色社会主义思想作为主要教学内容，做好培训计划，优化培训班次和课程设置，提高培训实效，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进研究机构、进教材、进课堂、进头脑。干部教育在线平台、远程培训中心应当将习近平新时代中国特色社会主义思想列为必修内容，开辟专题专栏，推动党员干部学习贯彻。铜陵市习近平新时代中国特色社会主义思想学习研究中心要扎实开展学习研究，及时将成果转化成教育教学资源，为市委、市政府提供决策参考。

8. 党员干部在集体学习的同时，应当结合岗位职责，突

出学习重点，加强个人自学，原汁原味研读、悉心领会，重点学好用好党的十九大报告和《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷以及《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等中央审定的学习教材。

9. 严格学风要求，建立健全并严格执行学习考勤、学习记录、学习通报等制度，构建党员干部自觉学习、深入学习、持久学习的长效机制。

三、广泛宣传阐释，营造浓厚氛围

10. 结合学习型城市和学习型党组织建设，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为宣传工作的头等大事，深入开展“读书节”“阅读季”“学习周”“学习日”等活动，把握整体、全面系统，抓住关键、突出重点，开展多角度、全方位、立体化的宣传报道，用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、凝聚力量。突出宣传习近平总书记作为党的核心、军队统帅、人民领袖的思想、风范、情怀。

11. 立足各媒体自身实际，把习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常报道之中。各级主要新闻媒体应当在重要时段、重要版面和新闻网站首页开设专题专栏，及时刊播相关动态报道和学习体会，保持宣传报道的频率密度。统筹做好新闻宣传、理论宣传、社会宣传、文艺宣传和网络宣传，弘扬主旋律，传播正能量，营造浓厚学习贯彻氛围。

12. 广泛开展大宣讲，各级领导干部带头学、带头讲，

讲清楚、说明白，让老百姓听得懂、能领会、可落实。充分运用“铜都讲坛”等理论宣讲平台，组织“六大宣讲团”，创新运用对象化、分众化、互动化和网络化等多种宣讲方式，持续深入开展“六进六入”宣讲活动，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络。开展面向党外人士的宣讲工作，增进党外人士对习近平新时代中国特色社会主义思想的认知认同。

13. 加强典型宣传，总结和宣传各级各部门学习贯彻中的新举措、新实践、新经验、新成效，挖掘推介一批学习贯彻的典型做法和先进经验。

14. 创新宣传方式，积极运用微博微信、新闻客户端等新媒体传播平台，以新颖的视角、丰富多样的形式、通俗易懂的语言推出宣传报道，增强宣传的传播力、引导力、影响力、公信力。

15. 加强理论研究，充分发挥社科理论界和党校、行政学院的优势，深入开展对习近平新时代中国特色社会主义思想的研究、阐释和解读，努力打造高水平的报刊台网理论宣传阵地，推出一批有深度、有分量的理论研究成果和言论评论。

16. 强化阵地管理，对错误观点和歪曲解读，旗帜鲜明加以批驳和辨析，解疑释惑、明辨是非，不给错误思想言论提供传播渠道。

四、坚决贯彻落实，提升工作能力和水平

17. 贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，必须坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚定用新发展理念统领发展全局，大力推动高质量发展，纵深推进全面从严治党，扎实做好经济社会发展和党的建设各项工作。

18. 各级党委（党组）负责同志应当围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想，结合本职工作，到基层一线开展调查研究。调研既要到工作开展好的地方去总结经验，更要到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去全面深入了解情况，研究解决问题，谋实思路举措，更好指导发展、推动工作。

19. 各级党委（党组）应当全面对标习近平新时代中国特色社会主义思想，结合本单位本部门实际，全面审视工作思路和目标路径，深入研究贯彻落实举措，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为科学思路、政策措施和工作成果，做到思想上对标对表、行动上紧跟紧随、执行上坚定坚决。

20. 各级党委（党组）应当制定学习贯彻工作方案，将任务举措逐项分解，落实到具体部门和人员，压紧压实责任，以钉钉子的精神狠抓工作落实，确保各项举措落到实处、见到实效，确保习近平新时代中国特色社会主义思想不折不扣贯彻执行。

21. 抓好建章立制，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导政策制定和制度建设，及时总结固化好的经验做法，推动习近平新时代中国特色社会主义思想政策化、制度化、法治化。

22. 充分利用信息化平台等有效载体，建立健全工作推进机制，以务实管用的方式方法推动党委（党组）传达学习、安排部署、贯彻实施、跟踪问效等工作。

五、加强组织领导，严格督查考核

23. 各级党委（党组）应当坚持和加强党的全面领导，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆上首要位置，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。党委（党组）主要负责同志要当好第一责任人，精心安排部署，强化组织实施，切实抓好本单位本部门学习贯彻工作。

24. 各级党委（党组）应当将习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况作为年度全面工作报告和年度党建工作报告的重要内容，向上级党委全面客观报告学习贯彻情况。

25. 各级党委应当加强分类指导，根据不同领域、不同类型党组织特点，联系不同群体党员的实际情况，通过专题学习、交流研讨、主题党课等形式，组织广大党员干部深入学习，把学习贯彻任务具体化、精准化，推动党员干部学有所思、学有所悟、学有所获。

26. 各级党委（党组）应当加强对习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况的督查，市委每年年中和年底开展督查，县区党委根据工作需要作出安排。党委办公室应当把习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况作为督查的核心任务，重点督查党委（党组）学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想决策部署、任务举措的落实情况，督促指导、推动解决贯彻落实中存在的问题，确保取得实实在在的效果。

27. 把习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况作为巡察重要内容，开展巡察工作时，巡察组应当加强对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况的监督检查，并写入巡察报告。

28. 把习近平新时代中国特色社会主义思想学习贯彻情况纳入领导班子和领导干部综合考核、公务员年度考核、县乡党委书记抓基层党建述职评议考核，把督查和考核结果作为干部任用、奖惩的重要依据，对学习贯彻不力的依纪依规严肃问责，限期整改。

29. 加强信息工作，及时反映学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特色举措、取得成效和意见建议，通报各级各部门学习贯彻情况，交流经验、启发思路。

30. 学习贯彻工作应当做到常抓不懈、久久为功，力戒形式主义，防止时紧时松、空喊口号，防止简单以会议落实

会议、以文件贯彻文件，确保习近平新时代中国特色社会主义思想在铜陵落地生根、开花结果。

31. 党委办公室应当切实履行综合协调、督查促进职责，强化统筹调度，协助党委抓好学习贯彻工作。党委组织、宣传等部门应当各司其职，密切配合，确保学习贯彻工作有效衔接、协调推进。

发：各党委（党组、党工委），市委各部委。

中共铜陵市委办公室

2018年5月11日印发